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令和６年 第５回 朝倉市教育委員会（定例会）会議録要旨 

 

日  時  令和５年３月２５日（月） １５時００分～１６時４８分 

 

会  場  ピーポート甘木 ２階 第２学習室 

 

出席委員  早野 展生（教育長）    上原 実二（委員） 

      鹿毛 美和（委員）     坂口 秀孝（委員） 

      髙倉 満 （委員） 

 

事 務 局  隈部 敏明（教育部長）    吉武 孝礼（文化･生涯学習課長） 

中村 守康（教育課長）    釜堀 昌弘（教育課主幹参事） 

江﨑 千穂美（教育課総務係長） 

 

議  事  第４号議案  令和５年度教育費補正予算に関する意見の申出の臨時代

理について 

第５号議案  令和６年度教育費予算に関する意見の申出の臨時代理に

ついて 

第６号議案  令和６年度朝倉市教育施策要綱の制定について 

第７号議案  朝倉市秋月中学校区小中一貫校建設協議会設置規則を廃

止する規則の制定について 

第８号議案  朝倉市立小中学校管理規則の一部を改正する規則の制定

について 

第９号議案  朝倉市学校給食費補助金交付要綱の一部を改正する要綱

の制定について 

第10号議案  朝倉市学校教職員労働安全衛生管理規程の制定につい

て 

 

協議事項  な し 

 

報告事項  ・令和６年３月議会について 

 

そ の 他  （教育課） 

 

 

      （文化・生涯学習課）  

・ぴあら４月１日号について 
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教育長 ただいまから、令和６年第５回朝倉市教育委員会を開催いたします。 

よろしくお願いします。 

第４号議案「令和５年度教育費補正予算に関する意見の申出の臨時代理に

ついて」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事務局   ≪第４号議案  説明≫ 

教育長 教育課、文化・生涯学習課の説明が終わりました。何かございましたらお願

いいたします。 

Ａ委員 確認ですが、５ページの一番下、海洋センタープール費の白灯油代１，００

０円じゃないですよね。 

事務局 申し訳ありません。１００万円です。千が抜けています。申し訳ございませ

ん。 

教育長 ありがとうございました。他にございませんか。よろしいでしょうか。 

それでは第４号議案について、ご承認いただける方は挙手をお願いいたします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第４号議案はご承認いただきました。 

続きまして、第５号議案「令和６年度教育費予算に関する意見の申出の臨時代

理について」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事務局   ≪第５号議案  説明≫ 

教育長 教育課、文化生涯学習課の説明についてご質問等ありましたらお願いしま

す。 

Ａ委員 ここで聞いて良いのかわかりませんが、学校で例えばタブレット等を使う

場合に、大規模校が一斉にタブレットを使ってしまうと Wi-Fi 容量がいっぱ

いになって周りの学校が使えないという情報を、使いづらいという事をお聞

きしたんですが、是正されるような予算はこの中に入っているんでしょうか。

まず、そういう事が実際にあってるのか。 

事務局 ネットワーク整備につきましては、まず学校単位で行っておりますので、大

規模校が使った場合に周辺の小規模校が使いづらくなるというふうな事は。 

Ａ委員 使いづらいというか、データが来るのが遅くなる。例えば、お互いの学校で

タブレットを使って公開授業をしたいという時には、大規模校には使用を控

えて欲しいという様なお願いをしていると、そういうふうな実状があるとい

う事を実際、学校運営協議会で聞きまして、そういう事があっているのか、と

いう事ともしそういうのが認識されているのであれば、実際この中の予算で

そういう是正されるような事が入っているのかをお聞きしたかった。 

事務局 ネットワーク環境についてはですね、日々調査をして問題があれば改善し

ていくという事は、当然行っておりますのでそういった予算についてもです

ね、小学校・中学校費でＩＣＴ推進事業費というのがございますので、そちら

で対応はしております。課題があれば学校に支障が無いように、対応してい

きたいと考えております。 
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Ａ委員 よろしくお願いします。 

教育長 他はよろしいでしょうか。 

Ｂ委員 すみません質問ですけれども、３ページの防災・減災の所で、ピーポート甘

木駐車場内調整池整備事業をもう少し詳しく、どういう事をされているのか。

イメージは分かるんですが、何となく事業の内容が。 

教育長 現段階で言える範囲で回答をお願いします。 

事務局 ピーポート甘木の駐車場、第１、第２、第３駐車場ございますけれども、そ

の一部を使ってですね、一時的に雨が降った時に施設内の雨水をそのまま流

すのではなく、一時的に溜めるそういう機能を持たせる。これは市全体の公

共施設の整備をする時に、公共施設でそういう機能を持たせるべく計画があ

りまして、それに基づいて行うもので、まず令和６年度はその調査ですね、設

計に至るまでの調査費として、予算を計上させてもらっているところです。

以上です。 

Ｂ委員 という事は下を掘って作るというイメージなんですか。 

事務局 どのような工事になるかはまだ未定ですが、考え方としては今ある駐車場

を一段掘って、その分だけ窪みを持たせる、そういうものが考えられるかな

と思います。 

教育長 他にございますか。よろしいですか。 

Ｃ委員  学校教育の３番目の、教員業務支援員配置事業の件について、基本的には

大規模校でスタートという事ですが、今後の方向性ではないですけれども、

どこの小・中学校の現場も人が足りない状況の中で、困ってある部分もある

と思いますので、今の時点である程度の方向性がわかれば教えていただきた

いと思います。 

事務局 教員業務支援員には働き方改革に繋がるという事で、私共としても全校導

入したいと考えております。まず、令和６年度は３校で実施しまして、それに

よる効果ですね、教職員の時間外勤務時間が減っているかどうか、そういっ

た事を検証しながら、教育課としては全校配置に向けて来年度以降ですね、

予算化を進めていきたいというふうに考えている所です。 

Ｃ委員 是非お願いしたいと思います。 

Ｄ委員 今現在の特別支援員の事ですが、特別支援学級の子供たちが増えている状

況の中で、支援員は毎月辞令交付があっているんですよね。年間を通して色

んな行事があって、子供たちに支援員が必要なのに、月毎に雇われていると

いうのは、働く方も子供たちと関わって働きたなという方が来てくれている

んですが、勧めるのもなかなか難しい。若い方も支援員をしたいという事で

来られるけれども、働く中の支援員としての待遇がなかなか勧めにくい所が

あるんですが、年間通してその雇えるような状況は難しいんですか。 

事務局 朝倉市の勤務形態によるために、辞令が毎月出てしまうという事で、特別教

育支援員につきましては、時間額での任用になっております。他の支援員の
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方も皆さんですね、１時間いくらという単価での任用で、年間時間額がいく

らという事からその範囲内で来れる期間という事で、月単位での辞令しか出

せない状況になっています。なので、特別支援員の方が月額報酬での職員と

いう事になれば、年間を通じての辞令を出して任用ができるんですけれども、

今のところは時間額ですので月毎任用しか出来ないという事になっていま

す。ただ、実際には学校と協議しながらですね、その方にお願いをしているの

で、年間を通じてお願いしたいというこちらの考えはもっておりますので、

急な改善は出来ませんけれども、ご理解頂きたいと思います。 

Ｄ委員 例えば、交通費等支給、遠くから来られている方もいるんですよ。なので交

通費を支給するとか、そういう改善等は出来ないんですか。 

事務局 そういった事につきましても、時間額で任用している方に対する支給とい

う制度がございません。 

市全体のルールになりますので、教育課もしくは教育委員会だけで、出来ま

すと言えない状況にまずあります。ただ、この時間給についても若干ですが

令和６年度は上がるようになっておりますので、人件費の面ではですねでき

る限り皆様の任用ができやすい様な改正をとりたい、という事は日々考えて

いるところでございます。 

教育長 よろしいですか。他にございますか。 

Ａ委員 質問というより要望ですけれども、生涯学習の方の全国藩校サミット朝倉

大会、多分今年は盛岡であるという事を聞きましたけれども、多分この準備

費用というのはそこに行く費用とかも入っているのかな、というふうにも思

いますし、これが開かれることによって、来年度は随分予算規模が増えるん

じゃないかというふうに思っております。ですので、これを開くには今年は

それを開くための盛り上げ、市民に対する盛り上げをいかにどうしていくか

という事を考えないと、多分これは費用対効果をもしかしたら問われるよう

な事もあり得るんじゃないかという事を危惧しています。以上です。 

これは意見ですが、何とかこれはする事は間違いないので、今の内から少し

雰囲気を、一つは４００年記念で盛り上げていかれるのかなと思いますけれ

ども、しっかりこれをやっていかないと、実際凄い予算規模になるのではな

いかなと思っていますので、そこを心配している所です。 

事務局 ご指摘いただきましたので、是非ですね雰囲気づくりは令和６年度で推進

してまいりたいと思います。 

Ｃ委員 聞きたいことがあるのですが、総合型校務支援システムのどんなのが入る

のかそれをお聞きしたいなと思いまして。 

事務局 具体的なソフトメーカーについての事ですか。 

Ｃ委員 そうですね。 

事務局 まずこの事業については、市単独で入れるのか、県が取りまとめて市町村が

参加するタイプでいくのかという事の協議をしておりましたが、今の所福岡



- 5 - 

 

県が音頭をとってですね、手を上げた自治体が一斉に入れる事業で進めよう

としております。 

ただ、そのメーカー等についてはですねこれから公表されていきますので、

今の所は発表出来ないという状況ですのでご理解をお願いいたします。 

Ｃ委員 わかりました。 

教育長 他にございませんか。よろしいでしょうか。 

それでは第５号議案についてご承認いただける方は挙手をお願いします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第５号議案はご承認いただきました。 

それでは、第６号議案「令和６年度朝倉市教育施策要綱の制定について」

を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事務局   ≪第６号議案 説明≫ 

教育長 ２つの課から説明がありました。何かございましたらお願いします。 

Ｄ委員 １０ページの e-Sports を活用した、e-Sports は凄く子ども達が興味がある

と思うんですが、どんな事をするのかは決まってるんですか。 

事務局 各コミュニティにですね、e-Sports を３種目というか、３件コンテンツを

用意しまして、そこに子ども達から高齢者の方まで、全ての方が集まって一

緒に一つの事を出来るという意味で、まずは令和５年度にですね、モデルコ

ミュニティとして１カ所試験的に運用をさせていただきたいと思っておりま

す。令和６年度にそれを全コミュニティに広げる。やり方ですけれども、まず

は体験会ですね。慣れるというのを２回程度行いまして、交流大会を年度末

に行っていきたいと考えております。３つというのが、例えば太鼓の達人と

かそういうのを予定している所です。 

Ｄ委員 わかりました。ありがとうございます。 

教育長 他に何かございますか。よろしいですか。 

それでは、採決に入らせていただきます。 

第６号議案につきまして、原案のとおり可決することに賛成の方は挙手を

お願いします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第６号議案は、原案のとおり可決されました。 

―休憩 １０分― 

続きまして、第７号議案「朝倉市秋月中学校区小中一貫校建設協議会設置規

則を廃止する規則の制定について」を議題といたします。事務局からお願い

します。 

事務局   ≪第７号議案 説明≫ 

教育長 今の説明につきまして、何かご質問がございましたらお願いします。 

それでは、第７号議案につきまして原案のとおり可決することに賛成の方は

挙手をお願いします。 
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各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第７号議案は、原案のとおり可決されました。 

続きまして、第８号議案「朝倉市立小中学校管理規則の一部を改正する規則

の制定について」を議題といたします。事務局よりお願いいたします。 

事務局   ≪第８号議案 説明≫ 

Ｃ委員 意見じゃないですが、要するに長期休業中ですから例えば夏休み期間中と

かに、１週間前倒しで例えば午前中子どもたちを出すとか、そういった時に

提出するという事ですね。で、この表が必要だったという事ですね。 

事務局 まず、この様式についてはおっしゃられる通り、夏季休業期間中などに、夏

休みの初めや終わりに学校に出校させる場合に届出書を出して、それで教育

委員会が承認すると、いう形をとっております。 

このルールを無くすという事ではなくて、様式を規則に定めているんだけ

れどもこの様式は別の所に定めるようにして、その届出自体は引き続き規則

上に条文でありますので、何ら変わりなくその年度の四月末までに教育委員

会に届け出て、承認を受けなければならないというルールにしている。 

ただ、様式を今回消して別の様式集に定め直しますよ、という改正になって

います。 

教育長 よろしいですか。 

それでは、第８議案につきまして原案のとおり可決することに賛成の方は

挙手をお願いします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございます。第８号議案は原案のとおり可決されました。 

続きまして、第９号議案「朝倉市学校給食費補助金交付要綱の一部を改正す

る要綱の制定について」を議題といたします。説明をお願いします。 

事務局   ≪第９号議案 説明≫ 

教育長 説明が終わりました。何かご質問・ご意見がありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

それでは、採決に移ります。第９号議案につきまして、原案のとおり可決す

ることに賛成の方は挙手をお願いします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第９号議案は、原案のとおり可決されました。 

続きまして、第１０号議案「朝倉市学校教職員労働安全衛生管理規程の制定

について」を議題といたします。事務局から説明をお願いします。 

事務局   ≪第１０号議案 説明≫ 

Ａ委員 衛生管理規程を作ることには何ら問題は無いというふうに思います。 

質問を良いでしょうか。１５ページの第８条、教職員の数が常時５０人以上

の学校にはという文章がありますが、それに満たない所には置かなくても良

いというのは、この衛生委員会を作らなくても良いという解釈ができるかと
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思うんですがそれはどうでしょうか。 

事務局 まず法律上のものとして、おっしゃられますように、常時５０人以上の学校

に学校衛生委員会を置くという事になっておりますので、この定めに基づい

て記載をしております。なお、５０人未満の学校につきましては、衛生推進者

を置くことにしておりまして、そちらの方が主体となって管理職と共に学校

の労働安全衛生管理について対応をしておりますので、組織上の問題として、

大規模校については、適切に対応していただくという事で定めるという理解

をいただきたいというふうに考えております。 

Ａ委員 何校くらいあるんですか。 

事務局 今回、５０人以上の学校として対応いたしますのは、立石小学校及び甘木中

学校の２校でございます。 

Ａ委員 続けて良いですか。実際、衛生委員会を開きなさいというのはありますか。

具体的に年何回しなさいとか、例えば第１１条で教育長に報告しなければな

らないという文章がありますけれど、結局何回開いたかどうかわからなけれ

ば、報告しなくてもわからないのではないかと、その辺はいかがでしょうか。 

事務局 会議につきましては、月１回の開催をするようにと考えております。報告に

ついては、文書による報告をしていただくという事で対応をいたします。 

教育長 他に何かご質問・ご意見がありましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

それでは、採決に移ります。第１０号議案につきまして、原案のとおり可決

することに賛成の方は挙手をお願いします。 

各教育委員 はい。（全員挙手） 

教育長 ありがとうございました。第１０号議案は、原案のとおり可決されました。 

それでは、３の報告事項にまいります。 

事務局より報告事項お願いします。 

事務局   ≪報告事項 説明≫ 

教育長 何か質問がありましたらお願いします。 

Ａ委員 今、市が把握してあるこども食堂はどの位あるんでしょうか、市内で。 

事務局 市の方は全体は把握できてないんですが、市の方から補助金を出している

団体として令和５年度は５団体がございます。 

教育長 よろしいですか。 

それでは４のその他に入ります。。 

事務局   ≪その他 説明≫ 

教育長 それでは、以上をもちまして令和６年第５回朝倉市教育委員会を終了いた

します。お疲れさまでした。 

 


